

# ΔΙΑΜΑΧΗ ΓΟΗΤΡΟΥ

## Ο μικρός πόλεμος Αιγύπτου-Λιβύης

### ΠΟΙΟΣ ΑΡΧΙΣΕ ΠΡΩΤΟΣ

Ο μικρός πόλεμος Αιγύπτου-Λιβύης, που άρχισε στις 23 Σεπτεμβρίου, είναι ο πρώτος που κηρύσσεται επίσημα από τις δύο χώρες. Η Αίγυπτος, που ηγήθηκε από τον Γεν. Σαντάτ, είναι η πρώτη που κηρύσσει τον πόλεμο. Η Λιβύη, που ηγήθηκε από τον Καντάφι, είναι η δεύτερη. Ο πόλεμος αυτός είναι ο πρώτος που κηρύσσεται επίσημα από τις δύο χώρες. Η Αίγυπτος, που ηγήθηκε από τον Γεν. Σαντάτ, είναι η πρώτη που κηρύσσει τον πόλεμο. Η Λιβύη, που ηγήθηκε από τον Καντάφι, είναι η δεύτερη. Ο πόλεμος αυτός είναι ο πρώτος που κηρύσσεται επίσημα από τις δύο χώρες.

# ΕΝΑΣ ΠΑΙΔΙΚΟΣ ΔΙΣΚΟΣ

## «Καραμελλοχώρα», του Γιώργου Μαρίνου

### ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΑ ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ

ΣΤΗΝ προσπάθειά της να φέρει μ' αίσιατική ανανέωση στο χώρο του παιδικού δίσκου, η «Κολούπη» παρουσιάζει αυτές τις μέρες, την «Καραμελλοχώρα» του Γιώργου Μαρίνου. Ο Γιώργος Μαρίνος με δέσφνη νουνοποίηση και με ξεχωριστή δραστηριότητα στις Σκανδιναβικές χώρες, ο Γιώργος Μαρίνος συνθέτει τα τραγούδια του μαζί με τα παιδιά, για τα παιδιά. Και μελέτησε μαζί τους, με λόγια απλά, ανέθεσε, άφησε να αναζητήσουν από μικρό τραγούδι, μενέλες άλβιες. Άλβιες όμως ή παρακάτω: «Πώς και τί, πώς και τί, ελεγήτε μου γιατί, γιατί την οδελφούλα μου την θρήκαν στην λεκάνη, γιατί με φέρον πελαργό και σένα οι πελαργό. Γιατί εγώ είμαι ελαφίτικος κι η αδελφή μου έτσι, γιατί υπάρχει κώκορας και κότα στο κοτέτσι. Γιατί φιλιώσατε κρυφά σαν δεν σάς θέλουν άλλοι, και λέτε για την θεία μου, «Φίλιπες τον υπακόλη».



ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΑΡΙΝΟΣ

ΜΕΣΑ από τα τραγούδια της «Καραμελλοχώρας», θγαίνει ένας κόσμος αληθινός, γεμάτος αγάπη κι ανθρωπιά. Μία ανθρωπιά, δίχως σύνορα, όπως φαίνεται από τα παρακάτω αποσπάσματα, που δίνει με απλά, παιδικά λόγια, την εικόνα της Πατρίδας.

Το τραγούδι, Ειρήνη το Παιχνίδι, Ειρήνη το Σχολείο, Ειρήνη το «Αίμα»-Βήτα, Ειρήνη κι του Κόσμου οι Λαοί νάνουν όλοι τους Φαί.

Ο Γιώργος Μαρίνος (που η «Καραμελλοχώρα» του, θα κυκλοφορήσει σύντομα και σε βιβλίο από τις εκδόσεις «Κέδρος») θεωρείται σήμερα, σαν ένας από τους πιο προοδευτικούς και διαγνώστες της Ευρώπης. Γεγονός που υπεραιείται και από την κριτική της Δοκίμης «Επ' την κριτική της Δοκίμης «Επ' την κριτική της Δοκίμης», που έγραψε ότι «ο Γιώργος Μαρίνος, είναι από τους μετρημένους στο δίκτυο παιδανιωδούς, σ' όλο τον κόσμο, που είναι σε θέση να νοήσουν τραγούδια με τόσο μενέλες».

ΑΠΟ τα τραγούδια της «Καραμελλοχώρας» ξεχωρίζουμε: «Η Καραμελλοχώρα» - «Πώς και τί...» «Ο Αιολικός Πνεύματος» - «Η Καραμελλοχώρα» - «Οι έμποροι των παιχνιδιών» - «Ειρήνη» - «Η Καραμελλοχώρα» - «Γαλάταλη» - «Αναπαύστε τους ανθρώπους», κ. ά.

# ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΣΚΕΨΕΙΣ

## «Η Ελλάδα και το ΝΑΤΟ

### («Η το ξεφύλλισμα τής... μαργαρίτας)

Του συνεργάτη μας κ. ΓΕΡ. ΤΟΦΑΛΟΥ

Είναι αναμφισβήτητο ότι το όπλο αποτελεί μιά απ' τις πιο ζωηρές κατάρτες της ανθρωπότητας. Κατάρτα με δύο ανέλες: Το ένα — το έμπροσθεν των όπλων — χρονοφόρο για τις παραγωγικές χώρες, χρονοφόρο και ανθρωποφόρο για τις υπανάπτυκτες. Το άλλο — οι έξω πλοιοί — θανάσιμο τόσο για τους «πλοιοπλοήτες» όσο και για τους «πλοιοπλοήτες». Όλο και πιο πολλά, όλο και πιο καταστροφικά, όλο και πιο «εκαρίβια» όπλα συνεχώς ανεβάζουν τις παγκόσμιες στρατιωτικές δαπάνες σε περισσότερα, σήμερα, από 300 δισεκατομμύρια δολάρια το χρόνο. Τα 3/4 απ' το ποσό αυτό, τα μοιράζονται οι έξι «Μεγάλες Συμμαχίες» — ΝΑΤΟ και Σύμφωνο Βαρσοβίας. Έτσι, οι «μικρές» χώρες που ανήκουν στον ένα ή στον άλλον συνασπισμό γίνονται και θυμηνιά άποικιακά δέσμιες αυτής της εξάλλησ όπλομανίας.

Θά ήταν, σίγουρα, πολύ κούποπτικόν να υπολογίζαμε πόσοι πεινασμένοι θά μπορούσαν να τραφούν από το μυθικό αυτό ποσό, πόσα σπίτια, σχολεία, νοσοκομεία κ.λπ., θά μπορούσαν να χτιστούν, πόσα θεμελιώδη προβλήματα να λυθούν! Άρκει να σημειωθεί ότι το συνολικό χρέος όλων των «εταχών» χωρών — προς τις θιομηχανικές χώρες — μόλις φθάνει τα 200 δισεκ. δολάρια — τα 2/3, δηλαδή, των ΕΤΗΣΙΩΝ πολεμικών δαπανών. Ποιος ο λόγος, όμως, για τέτοιους υπολογισμούς και συγκρίσεις; Και τι σημασία μπορεί να έχει η αβλιότητα των μικρών χωρών (και τάσεων), μπρός στα άνυπολόγιστα κέρδη που αποφέρει το σύγχρονο έμπροσ του θανάτου; Παύλ καιρίαι, έθεσε «τον δάκτυλο επί των τύπων των ήλων» ο διεθνολόγος Σαμουέλ Πιζάρ: «Στις οικονομικές σχέσεις πλούσιων και φτωχών κρατών, κυριαρχεί σήμερα το εμπόριο των όπλων. Είτα με θλιβερή διαπίστωση γιατί γίνεται παράσταση σταπάλη χρημάτων που δαπανείται κάθε προσπάθεια ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ των χωρών αυτών».

Ο ίδιος, ο «εξόριστος» Κιτ σινγκερ, έδεν εδίστασε να δηλώσει πριν ένα χρόνο πως: «οι έξογαγές όπλων αποτελούν ΘΕΜΕΛΙΩΔΕΣ στοιχείο για τη χάραξη τής εξωτερικής πολιτικής... ΎΣΤΕΡΑ απ' αυτά, εύκολα μπορεί να γείη το συμπέρασμα, πόση οικονομική αίμορραγία έπφέρει στο ΝΑΤΟ. Πριν όμως, από το πρόβλημα αυτό, υπάρχει ένα άλλο, που λογικά προηγείται. Τι μίς προσφέρει το ΝΑΤΟ για χάρη του οποίου η οικονομία μας κοιτεύει να μείνει στη ψάβα; Το φάσμα των αποκλίσεων που χωράνε σ' αυτό το πριταρχικό πρόβλημα είναι άπειρα, το αρχίζοντας από την προσιμική προτίμηση (της ήγεσίας) και φθάνοντας ως τους αναγκαίους προανατολισμούς της χώρας τους συνδέμενους με το «κοινωνικό της σύστημα». Σ' αυτό άσφαλώς, εισφέρει η ατομική «κρίση» του καθενός, αλλά και η κάθε αντίληψη — έστω και η πιο ρι-

# ΑΧΑΙΑ BEACH HOTEL

## ΠΡΟΣΤΙΟ ΠΑΤΡΩΝ

### ΚΑΘΕ ΔΕΥΤΕΡΑ ΚΑΙ ΠΕΜΠΤΗ BARBEQUE PARTY

ΣΑΣ ΠΕΡΙΜΕΝΟΥΜΕ ΣΤΟ ΜΑΓΕΥΤΙΚΟ ΜΑΣ ΚΗΠΟ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΔΡΟΣΕΡΗ ΜΑΣ ΠΙΣΙΝΑ ΓΙΑ ΕΝΑ ΝΥΚΤΕΡΙΝΟ ΜΠΑΝΙΟ ΚΑΙ ΕΝΑ ΠΛΟΥΣΙΟ ΜΠΟΥΦΕ

ΤΙΜΗ ΕΙΣΟΔΟΥ ΜΑΖΙ ΜΕ ΤΟ ΦΑΓΗΤΟ 150 ΔΡΧ.

### Κάθε Τρίτη, Τετάρτη, Παρασκευή Σάββατο, Κυριακή, λειτουργεί ΨΑΡΟΤΑΒΕΡΝΑ

μέ φρέσκο και έκλεκτό πάντοτε γαρί Και η σπεσιαλιτέ μας

### ΠΕΪΝΙΡΑΙ ΚΑΙ ΙΤΑΛΙΚΗ ΚΑΡΜΠΟΝΑΡΑ ΠΙΤΣΑ

ΣΑΣ ΠΕΡΙΜΕΝΟΥΜΕ ΠΛΑΓΙ ΣΤΗ ΘΑΛΑΣΣΑ ΓΙΑ ΝΑ ΑΠΟΛΑΥΣΕΤΕ ΤΗΝ ΠΙΚΑΝΤΙΚΗ ΚΑΙ ΕΚΛΕΚΤΗ ΚΟΥΖΙΝΑ ΜΑΣ

Δ/νσις Ν. ΙΓΓΛΕΣΗΣ - Γ. ΚΟΥΤΟΥΜΑΝΗΣ

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΙ ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ 991.801-5

# Πρόκλησις

Σας περιμένουμε 1-20 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ ΣΤΗ ΜΕΤΑΛΗ ΜΑΣ ΓΙΟΡΤΗ ΤΩΝ ΕΚΠΤΩΣΕΩΝ ΜΕ ΔΟΣΕΙΣ

Σ' ένα τρελό πανηγύρι από χαμηλές τιμές και πολλές πολλές δόσεις

Με δεισιμό στη τσέπη σας

ΣΩΤΗΡΟΠΟΥΛΟΙ - ΓΚΟΛΦΙΝΟΠΟΥΛΟΣ Ο.Ε.

ΜΑΙΖΟΝΟΣ 58 - ΠΑΤΡΑΙ - ΤΗΛ: 279.252

# Σάρι

## ΤΟ ΝΕΟ ΑΝΑΨΥΚΤΙΚΟ

### Με άρωμα λεμονιού και τσάι

## Τι δροσιά!

Όταν σκάτε από τη ζέση και τη δίψα και ο λαμός σας στεγνώνει... Πιείτε Σάρι. Δροσιάζετε με Σάρι. Με παγωμένο Σάρι. Νέα γεύση, μοναδική γεύση Σάρι: Με άρωμα λεμονιού και τσάι. Προϊόν της NESTLÉ.

ΠΙΝΕΤΑΙ ΠΑΓΩΜΕΝΟ

Nestlé

# Sari

μέ το Σάρι ξεδιψάς!

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ ΠΑΤΡΩΝ: Π. ΤΑΚΑΛΑΚΗ - ΤΗΛ. 323692